
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา  
สมัยสามัญ (สมัยที ่๓) ครั้งที่ ๓ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๘ 

วันที ่ ๒๙ เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๘   
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา 

 ผู้มาประชุม             เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางจามจุรี  ศรีวรรณะ ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา จามจุร ี ศรีวรรณะ  

๒ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา อาภรณ์  โต๊ะสิงห์  
๓ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ก้าน  ศรีสุขกาญจน์  

๔ นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สอน  ใจดี  

๕ นายประจักษ์  อ่องสา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ประจักษ์  อ่องสา  

๖ นายเฉลิม  ศรีงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เฉลิม  ศรีงาม  
๗ นายณรงค์  บูระพิน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ณรงค์  บูระพิน  
๘ นายนัฐพล  สัตย์ตัง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ นัฐพล  สัตย์ตัง  
๙ นายประสิทธิ์  ทรศรี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ประสิทธิ์  ทรศรี  

๑๐ นางสมเดช  บรรเรืองทอง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมเดช  บรรเรืองทอง  
๑๑ นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สุธี  สีจันดา  
๑๒ นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมชัย  ธรรมรักษ์  
๑๓ นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา พิชิตชัย  พิมพ์ภูงา  

 
ผู้เข้าร่วมประชมุ 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายนริศ  สังสนา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา นริศ  สังสนา  
๒ นายประหยัด  มีหนองหว้า รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา ประหยัด  มีหนองหว้า   
๓ นายวีระพงษ์  ศรีโสดา รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา วีระพงษ์  ศรีโสดา  
๔ นายกล้า  กมลเลิศ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลสามขา กล้า  กมลเลิศ  
๕ นายกฤษฎี  จันทำ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสามขา กฤษฎี  จันทำ  
๖ นายคงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์ นักจัดการงานท่ัวไป คงฤทธิ์  ศรีรัตน์  
๗ นางสร้อยทอง  ไชยา นักวิเคราะห์นโยบายและแผน สร้อยทอง  ไชยา  
๘ นางสาวธนวันต์  บุ่นวรรณา นิติกร ธนวันต์  บุ่นวรรณา  
๙ พ.จ.อ.ไพบูลย์  นามโน หัวหน้าสำนักปลัด ไพบูลย์  นามโน  

๑๐ นายนารินทร์  สาสนาม ผู้อำนวยการกองช่าง นารินทร์  สาสนาม  
๑๑ นางจิรัฏฐิกา  ฉแก้วมงคลทิพย์ ผู้อำนวยการกองคลัง จิรัฏฐิกา  ฉแก้วมงคลทิพย์  

 



นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

๒ 

เม่ือถึงเวลา  ๐๙.๐๐  น. นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา  ได้ให้สัญญาณเรียก
    สมาชิกสภาเทศบาล เข้าห้องประชุม เช็คยอดผู้เข้าประชุม  เมื่อครบองค์ประชุมจึง
   นำเรียนประธานสภาเทศบาล และประธานเปิดประชุม    เวลา ๐๙.๑๐ น. 

 

   สวัสดีค่ะท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร และผู้      
   มีเกียรติทุกท่าน เมื่อที่ประชุมพร้อม   ดิฉันขอเริ่มการประชุมสภาเทศบาลตำบล
   สามขา สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภา  สมัยสามัญ  (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๓ ประจำปี 
   พ.ศ. ๒๕๖๘ วันศุกร์ ที่ ๒๙ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๘ ณ ห้องประชุมสภาเทศบาล 
   ตำบลสามขา  และที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอเปิดการประชุมค่ะ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
  
   ในเรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้น ดิฉันมีเรื่องนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
   วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๓ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๘ วันนี้
   ทางคณะผู้บริหารและสมาชิกสภาก็ได้ลงพื้นที่ตรวจถนนลาดยางสายบ้านหมากยาง 
   หมู่ที่ ๔ ไปหนองปอหู พร้อมติดตั้งไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์ ปริมาณงานกว้าง ๔ 
   เมตร ยาว ๒,๐๓๐ เมตร หนา ๐.๐๕ เมตร หรือมีพื้นที่ไม่น้อยกว่า ๘,๑๒๐ ตาราง
   เมตร พร้อมติดตั้งไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์ งบประมาณ ๙,๙๒๐,๐๐๐ บาท วัน
   เริ่มทำสัญญา ๒๘ มีนาคม ๒๕๖๘ วันสิ้นสุดสัญญา ๒๕ กันยายน ๒๕๖๘  
   ดำเนินการเสร็จสิ้นเรียบร้อยแล้ว และขอขอบคุณสมาชิกสภาและคณะผู้บริหารที่ได้
   เข้าร่วมกิจกรรม วัด ประชารัฐ สร้างสุข ที่บ้านหนองทุ่ม หมู่ที่ ๒ สำหรับฝ่ายสภาก็มี
   เรื่องท่ีจะแจ้งให้ที่ประชุม ทราบเพียงเท่านี้ลำดับต่อไปเรียนเชิญฝ่ายบริหาร ได้แจ้ง
   ให้ที่ประชุมได้รับทราบในระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องแจ้งให้ทราบ เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน  กระผม นายนริศ  สังสนา นายกเทศมนตรี 
   ตำบลสามขาครับ เรื่องถนนที่กำลังก่อสร้างช่วงนี้เป็นช่วงหน้าฝนและช่วงพื้นที่ใน
   การก่อสร้างอาจจะไม่สะดวกในการสัญจรซึ่งก็ยังไม่แล้วเสร็จก็อยากจะฝากสมาชิกที่
   อยู่ในพื้นท่ีให้ช่วยดูแล ส่วนตรงไหนที่ท่านมองว่าไม่ตรงตามรูปแบบก็ให้มาแจ้งที่กอง
   ช่างไปตรวจสอบได้ ขอบคุณครับ  
     
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน  กระผม พ.จ.อ.ไพบูลย์  นามโน หัวหน้าสำนักปลัด

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายนริศ  สังสนา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

พ.จ.อ.ไพบูลย์  นามโน  
หัวหน้าส านักปลัด 



๓ 

   กระผมได้รับการประสานขอความอนุเคราะห์รถบรรทุกสิบล้อ ของเทศบาลนคร 
   รังสิต สืบเนื่องจากเทศบาลนครรังสิตนั้นมีการบริหารจัดการขยะของตัวเองตั้งแต่ตั้ง
   เป็นเทศบาล และในช่วงนี้เทศบาลนครรังสิตได้ให้เอกชนเป็นผู้รับจ้างในการบริหาร
   จัดการขยะ ฉะนั้นเทศบาลนครรังสิตก็มีนโยบายในการปลดระวางรถที่ใช้งานในการ
   บริหารจัดการขยะ เพ่ือให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอื่นได้นำรถไปใช้ในกิจการของ
   ตนเอง ซึ่งทางเทศบาลตำบลสามขา ลงนามโดยท่านนายกเทศมนตรีได้ขอไปที่ 
   เทศบาลนครรังสิต ถ้าเทศบาลตำบลสามขาได้รถบรรทุกขนาดสิบล้อมา ซึ่ง 
   รถบรรทุกที่มีแค่หัวลาก หากได้มาแล้วต้องมีการปรับปรุงให้สามารถใช้ใน 
   กิจการของเทศบาลของเราได้ จึงเกี่ยวกับงบประมาณของเทศบาลที่จะต้องมีการตั้ ง
   เพื่อรองรับในการปรับปรุง ขออนุญาตนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบเพียงเท่านี้
   ครับ  ขอบคุณครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
  
                               วาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๒ ประจำปี 

พ.ศ. ๒๕๖๘ เมื่อวันที่ ๑๔ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๘ ขอให้ทางคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม ได้นำเรียนต่อท่ีประชุมว่าในการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่
ผ่านมามีการแก้ไข เปลี่ยนแปลง หรือว่าเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญค่ะ 

 
  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์  รองประธานสภา
เทศบาลตำบลสามขา  ในฐานะเป็นประธานตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ 
ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ รายละเอียดดังนี้ 

 - ตามที่ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้รับ
รายงานการประชุมสภาฯ จากเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา แล้วนั ้น             
ได้ประชุมในวันที่ ๑๔ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๘ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุมสภา
เทศบาลตำบลสามขา เพ่ือพิจารณาตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ 
๓) ครั้งที ่๒ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๘ เมื่อวันที่ ๑๔ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๘  

 - ที่ประชุมพิจารณาตรวจสอบในรายละเอียดข้อมูลวาระการพิจารณาต่างๆ แล้วเห็น
ว่าถูกต้อง ครบถ้วนไม่มีการแก้ไขจากเดิมแต่อย่างใด จึงขอรับรอง และลงลายมือชื่อ
ไว้ในรายงานการประชุมครั้งนี้ ขอบคุณค่ะ 

 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ 



๔ 

  คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัยสามัญ 
(สมัยที่ ๓) ครั้งที ่๒ เมื่อวันที่ ๑๔ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๘ รับรองรายงานการประชุม
แล้ว  มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพิ่มเติมในรายละเอียด
ข้อมูลรายงานการประชุมหรือไม่ ถ้าไม่มีท่านใดแก้ไขรายงานการประชุมดิฉันขอมติ
ที่ประชุมรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๓) 
ครั้งที ่๒ เมื่อวันที่ ๑๔ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๘ ค่ะ 

    ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
     
   วันนี้มีเพื่อนสมาชิกได้ยื่นเสนอกระทู้ถามทั้งหมด ๑ เรื่องด้วยกัน   
   เรื่องที่ ๓.๑ การซ่อมแซมถนนจากนานายสมเดช  มีพร ถึงนานายพัน  พูลทรัพย์  
   เสนอโดยท่านสมชัย  ธรรมรักษ์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ เรียนเชิญ
   ค่ะ 
 
    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสมชัย  ธรรมรักษ์  สมาชิกสภา 
   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กระผมมีกระทู้ที่จะน ำเรียนท่ำนประธำน สอบถำมไป
   ยังฝ่ำยบริหำรเรื่องการซ่อมแซมถนนสายนานายสมเดช  มีพร ถึงนานายพัน  พูล
   ทรัพย์ หรือเริ่มต้นจากสามแยกหนองหว้า ไปทางบ้านหนองพลับ ระยะทาง 
   ประมาณ ๘๐๐ เมตร ซึ่งเป็นถนนดินที่ก่อสร้างมานาน เกิดการชำรุด เป็นหลุมเป็น
   บ่อ เวลาฝนตกรถไม่สามารถวิ่งผ่านไปได้ การสัญจรไปมาก็ลำบากและอีกไม่นานก็
   จะเป็นฤดูเก็บเกี่ยวข้าว การขนย้ายผลผลิตทางการเกษตรก็ลำบาก กระผมจึงนำ
   เรียนท่ำนประธำนสอบถำมไปยังฝ่ำยบริหำรให้พิจำรณำปรับปรุงซ่อมแซมให้ด้วย
   ขอบคุณครับ 
 
   ท่ำนสมชัย  ธรรมรักษ์  สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลสำมขำ เขต ๒ ได้เสนอกำร 
   ซ่อมแซมถนนจากนานายสมเดช  มีพร ถึงนานายพัน  พูลทรัพย์  ต่อไปจะให้ท่ำน
   นำยกได้ตอบค ำถำมท่ำนสมำชิก  เรียนเชิญท่ำนนำยกค่ะ 
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายสมชัย  ธรรมรักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 
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   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายนริศ  สังสนา  นายกเทศมนตรี 
   ตำบลสามขา สำหรับระเบียบวาระที่ ๓ เรื ่องกระทู้ถาม ท่านสมชัย  ธรรมรักษ์   
   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒  เรื ่องซ่อมแซมถนนจากนานายสมเดช     
   มีพร ถึงนานายพัน  พูลทรัพย์ คือถนนเส้นนี้ก็ได้มีการสำรวจดูแล้วถนนเส้นนี้อยู่ใน
   ความรับผิดชอบของ อบต.ท่าหาดยาว เราไม่สามารถที่จะดำเนินการได้ ผมก็มีเรื่อง
   นำเรียน ชี้แจงเพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ 
 
   ท่านนายก ก็ได้นำเรียนตอบคำถามเพ่ือนสมาชิกแล้วนะคะ ซึ่งท่านนายกก็ได้ 
   ดำเนินการสำรวจพร้อมให้ทางกองช่างเข้าไปสำรวจแล้วถนนเส้นนี้ก็ได้มีการสำรวจดู
   แล้วถนนเส้นนี้อยู่ในความรับผิดชอบของ อบต.ท่าหาดยาว เราไม่สามารถท่ีจะ 
   ดำเนินการได ้มีท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่คะ (ไม่มี) 
 
ที่ประชุม รับทราบ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 
                                 4.1 เรื่องค้างพิจารณา การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๙ วาระท่ีสอง ขั้นแปรญัตติ 

เรื่องท่ีคณะกรรมกำรที่สภำท้องถิ่นตั้งขึ้น พิจำรณำแล้วเสร็จในกำรพิจำรณำ
ร่ำงเทศบัญญัติเทศบำลต ำบลสำมขำ เรื่องงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปีงบประมำณ 
พ.ศ. 256๙ ของคณะกรรมกำรแปรญัตติฯ 

วาระที่สอง ขั้นแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 256๙ 

ต่อไปเป็นกำรเข้ำสู่กำรพิจำรณำในวำระที่สอง ขั้นแปรญัตติ ของคณะกรรมกำรแปร
ญัตติ สืบเนื่องจำกในกำรประชุมสภำเทศบำลต ำบลสำมขำ สมัยประชุมสำมัญประจ ำปี 
สมัยที่ (3) ครั้งที่ ๒ เมื่อวันที่ 1๔ สิงหำคม 256๘ ที่ประชุมได้มีมติรับหลักกำรใน
วำระท่ีหนึ่ง แห่งร่ำงเทศบัญญัติงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 256๙ 
แล้ว เมื่อวันที่ 1๔ สิงหำคม 256๘ เวลำ 10.00 น. มีมติก ำหนดระยะเสนอค ำแปร
ญัตติไว้ไม่น้อยกว่ำยี่สิบสี่ชั่วโมง ตั้งแต่วันที่ 1๙ สิงหำคม พ.ศ. 256๘ ถึงวันที่ ๒๑ 
สิงหำคม พ.ศ. 256๘ เวลำ 08.30 น. ถึงเวลำ 16.30 น. (จ ำนวน 3 วัน) ณ ห้อง
ประชุมเทศบำลต ำบลสำมขำ  
 - วันที่ 1๙ สิงหำคม 256๘ เวลำ 08.30 - 16.30 น. 
 - วันที่ ๒๐ สิงหำคม 256๘ เวลำ 08.30 - 16.30 น. 
 - วันที่ ๒๑ สิงหำคม 256๘ เวลำ 08.30 - 16.30 น. 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายนริศ  สังสนา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 
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และสภำเทศบำลได้เลือกคณะกรรมกำรแปรญัตติ จ ำนวน 5 ท่ำน พร้อมนี้
คณะกรรมกำรแปรญัตติ ให้ดิฉันในฐำนะประธำนสภำ และได้ส่งให้ท่ำนสมำชิกสภำ
เทศบำลทุกท่ำน ตำมก ำหนดเวลำแล้ว 

 แต่ก่อนที่คณะกรรมกำรแปรญัตติ จะได้รำยงำนบันทึกของคณะกรรมกำรแปรญัตติ
ต่อสภำแห่งนี้ ดิฉันขอให้นำยพิชิตชัย  พิมพ์ภูงำ รองปลัดเทศบำลฯ ชี้แจงในระเบียบ
ข้อบังคับฯ กับท่ำนสมำชิกสภำเทศบำลทุกท่ำนค่ะ 

เรียนท่ำนประธำนสภำที่เคำรพ คณะผู้บริหำร สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลสำมขำผู้
ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่ำน ส ำหรับกฎหมำยที่เก่ียวข้องกับวำระท่ีสอง ขั้นแปร
ญัตติร่ำงเทศบัญญัติฯ  ตำมระเบียบกระทรวงมหำดไทย ว่ำด้วยข้อบังคับกำรประชุม
สภำท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 50 เมื่อ
คณะกรรมกำรแปรญัตติได้พิจำรณำแล้ว จะต้องเสนอร่ำงข้อบัญญัตินั้นตำมร่ำงเดิม 
และตำมที่มีกำรแก้ไขเพ่ิมเติม พร้อมทั้งรำยงำน และบันทึกควำมเห็นยื่นต่อ
ประธำนสภำท้องถิ่น รำยงำนนั้นอย่ำงน้อยจะต้องระบุว่ำ ได้มี หรือไม่มี กำรแก้ไข
เพ่ิมเติมในตอน หรือข้อใดบ้ำง 

  กำรแปรญัตติ และมติของคณะกรรมกำรแปรญัตติ เกี่ยวด้วยกำรแปรญัตติ 
นั้น เป็นประกำรใด กำรสงวนควำมเห็นของคณะกรรมกำรแปรญัตติ ตลอดจนกำร
สงวนค ำแปรญัตติด้วย และให้ประธำนสภำท้องถิ่นส่งรำยงำนนั้น  แก่สมำชิกสภำ
ท้องถิ่นไม่น้อยกว่ำยี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวันประชุมพิจำรณำเว้นแต่กรณีต้องพิจำรณำ
เป็นกำรด่วน 

  ให้คณะกรรมกำรแปรญัตติ ไปร่วมประชุมสภำท้องถิ่นด้วย เพ่ือแถลง
ประกอบรำยงำน หรือชี้แจงข้อสงสัยต่ำงๆ เกี่ยวกับรำยงำนนั้น และข้อ 51 ในกำร
พิจำรณำร่ำงข้อบัญญัติวำระที่สอง ให้ปรึกษำเรียงตำมล ำดับข้อเฉพำะที่มีกำรแปร
ญัตติ หรือที่คณะกรรมกำรแปรญัตติแก้ไขเท่ำนั้น เว้นแต่ที่ประชุมสภำท้องถิ่นจะได้
ลงมติเป็นอย่ำงอ่ืน 

  ถ้ำที่ประชุมสภำท้องถิ่นลงมติเห็นด้วยกับค ำแปรญัตติ หรือเห็นด้วยกับกำร
แก้ไขข้อใดแล้ว ไม่ให้เสนอขอแปรญัตติ หรือเสนอญัตติขอเปลี่ยนแปลงมตินั้นอีก 

  ถ้ำข้อควำมในข้อใดที่ได้มีมติไปแล้วขัดแย้งกัน หรือบกพร่องในสำระส ำคัญ
ที่ประชุมสภำท้องถิ่น จะลงมติให้ส่งปัญหำนั้นไปให้คณะกรรมกำรแปรญัตติพิจำรณำ
ใหม่ เฉพำะที่ขัดแย้ง หรือบกพร่องก็ได้โดยไม่ให้มีกำรแปรญัตติในเรื่องใหม่ข้ึนอีก ใน
กรณีที่มีกำรมติส่งปัญหำไปให้คณะกรรมกำรแปรญัตติพิจำรณำใหม่ดังกล่ำวแล้ว 
กำรพิจำรณำเฉพำะข้อนั้นๆ เป็นอันระงับไว้ก่อน แต่ถ้ำไม่เป็นกำรขัดข้องที่จะ
พิจำรณำข้ออ่ืนๆ ต่อไป สภำท้องถิ่นอำจลงมติให้พิจำณำจนจบร่ำงข้อบัญญัติก็ได้ 

นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
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  ถ้ำขัดแย้ง หรือบกพร่องตำมวรรคสำมเกิดขึ้น ในกำรพิจำรณำรวดเดียว        
ที่ประชุมสภำท้องถิ่นจะลงมติให้ด ำเนินกำรตำมวรรคสำมก็ได้ 

  เมื่อคณะกรรมกำรแปรญัตติได้ยื่นรำยงำนกำรพิจำรณำ ข้อที่ได้ระงับไว้นั้น
ตำมวรรคสำมแล้ว ให้ประธำนสภำท้องถิ่น ส่งรำยงำนนั้นให้แก่สมำชิกสภำท้องถิ่น
ไม่น้อยกว่ำยี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวันนัดประชุม เว้นแต่กรณีต้องพิจำรณำเป็นกำรด่วน 

  ในกำรประชุมต่อวำระที่สอง ให้ที่ประชุมสภำท้องถิ่นลงมติเฉพำะข้อที่ได้
ระงับไว้เท่ำนั้น ดิฉันขอน ำเรียนเพียงเท่ำนี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 

 ต่อไปขอเรียนเชิญประธำนคณะกรรมกำรแปรญัตติ  ได้รำยงำนบันทึกของ
คณะกรรมกำรแปรญัตติร่ำงเทศบัญญัติเทศบำลต ำบลสำมขำ เรื่องงบประมำณ
รำยจ่ำยประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 256๙ ต่อที่ประชุม เชิญค่ะ 

 เรียนท่ำนประธำนสภำฯ สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลสำมขำผู้ทรงเกียรติ คณะ
ผู้บริหำรและผู้เข้ำร่วมประชุมทุกท่ำน กระผม นำยก้ำน  ศรีสุขกำญจน์  สมำชิกสภำ
เทศบำลต ำบลสำมขำ เขต ๑ ในฐำนะประธำนคณะกรรมกำรแปรญัตติ ขอรำยงำน
บันทึกของคณะกรรมกำรแปรญัตติร่ำงเทศบัญญัติเทศบำลต ำบลสำมขำ เรื่อง
งบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 256๙ เมื่อครำวประชุม
คณะกรรมกำรแปรญัตติ ครั้งที่ 2 เมื่อวันที่ 2๓ สิงหำคม 256๘ เวลำ 09.00 น.  

 อำศัยระเบียบกระทรวงมหำดไทย ว่ำด้วยข้อบังคับกำรประชุมส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 คณะกรรมกำรแปรญัตติ ได้
พิจำรณำร่ำงเทศบัญญัติงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 256๙ อย่ำง
ละเอียด รอบคอบ ตำมอ ำนำจ และหน้ำที่เสร็จเรียบร้อยแล้ว จึงขอรำยงำนบันทึก 
และเสนอร่ำงเทศบัญญัติฯ พร้อมเหตุผลกำรพิจำรณำ มีมติก ำหนดระยะเสนอค ำแปร
ญัตติไว้ไม่น้อยกว่ำยี่สิบสี่ชั่วโมง ตั้งแต่วันที่ 1๙ สิงหำคม พ.ศ. 256๘ ถึงวันที่ ๒๑ 
สิงหำคม พ.ศ. 256๘ เวลำ 08.30 น. ถึงเวลำ 16.30 น. (จ ำนวน 3 วัน) ณ ห้อง
ประชุมเทศบำลต ำบลสำมขำ  
 - วันที่ 1๙ สิงหำคม 256๘ เวลำ 08.30 - 16.30 น. 
 - วันที่ ๒๐ สิงหำคม 256๘ เวลำ 08.30 - 16.30 น. 
 - วันที่ ๒๑ สิงหำคม 256๘ เวลำ 08.30 - 16.30 น. 

 ไม่มีผู้มำยื่นญัตติเพื่อเสนอขอแปรญัตติแต่อย่ำงใด 

คณะกรรมกำรแปรญัตติ ขอรำยงำนบันทึกควำมเห็นต่อประธำนสภำเทศบำลต ำบล
สำมขำ โดยเสนอตำมร่ำงเดิม ไม่มีกำรแก้ไขเพ่ิมเติมในตอนใด หรือข้อใด ตำมมติ      
ของคณะกรรมกำรแปรญัตติ 

 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
ประธานคณะกรรมการแปร

ญัตติฯ 



๘ 

เหตุผล/ความเห็น 
เนื่องจำกร่ำงเทศบัญญัติ เรื่องงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ.256๙  
ที่สมำชิกสภำเทศบำลฯ รับหลักกำรในวำระที่หนึ่ง ครอบคลุมทุกด้ำน เช่น กำร
บริหำรงำนบุคคล (งบบุคลำกร) งบด ำเนินกำร งบลงทุน งบอุดหนุน งบกลำง และ
งบประมำณกิจกำรเฉพำะกำรประปำ ซึ่งเป็นไปตำมอ ำนำจหน้ำที่ของท้องถิ่น ตำม
พระรำชบัญญัติเทศบำล พ.ศ. 2496 และแก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 14 พ.ศ. 2562 

โดยกระผมประธำนคณะกรรมกำรแปรญัตติฯ จึงรำยงำนบันทึกมำยังประธำนสภำ
เทศบำลต ำบลสำมขำ เพ่ือส่งรำยงำนให้สมำชิกสภำเทศบำลฯ (ตำมระเบียบ
กระทรวงมหำดไทย ว่ำด้วยข้อบังคับกำรประชุมส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 50 ) 

 ตำมที่ ประธำนคณะกรรมกำรแปรญัตติ ได้รำยงำนบันทึกของคณะกรรมกำรแปร
ญัตติร่ำงเทศบัญญัติเทศบำลต ำบลสำมขำ เรื่องงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปี
งบประมำณ พ.ศ. 256๙ ไม่มีสมำชิกท่ำนใดยื่นเสนอแปรญัตติ และคณะกรรมกำร
แปรญัตติ ได้พิจำรณำอย่ำงถี่ถ้วน รอบคอบแล้ว มีมติให้คงร่ำงเดิมแห่งเทศบัญญัติ
เทศบำลต ำบลสำมขำ  เรื่องงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 256๙  

 มีสมำชิกสภำฯ ท่ำนใดจะเสนอหรือไม่ ถ้ำไม่มี ดิฉันขอมติที่ประชุม ท่ำนใดเห็นชอบ
ให้คงร่ำงเดิมแห่งเทศบัญญัติเทศบำลต ำบลสำมขำ เรื่องงบประมำณรำยจ่ำย
ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 256๙ ตำมท่ีคณะกรรมกำรแปรญัตติเสนอฯ ข้ำงต้น ยก
มือค่ะ 

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบให้คงร่างเดิมแห่งเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 256๙ 

  มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 

 ที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้คงร่ำงเดิมแห่งร่ำงเทศบัญญัติเทศบำลต ำบลสำมขำ เรื่อง
งบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 256๙ ค่ะ 

4.2 การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 256๙ วาระท่ีสาม ขั้นลงมติ 

วาระท่ีสาม ขั้นลงมติ 

 ค่ะ ต่อไปจะเป็นกำรพิจำรณำร่ำงเทศบัญญัติงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปี
งบประมำณ พ.ศ. 256๙ วำระท่ีสำม ขั้นลงมติ ตำมระเบียบกระทรวงมหำดไทย ว่ำ
ด้วยข้อบังคับกำรประชุมสภำท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 



๙ 

2554 ข้อ 52 กำรพิจำรณำร่ำงข้อบัญญัติในวำระที่สำม ไม่มีกำรอภิปรำยเว้นแต่ที่
ประชุมสภำท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีกำรอภิปรำย ถ้ำมีเหตุอันสมควร 

 ในกำรพิจำรณำวำระนี้ให้ที่ประชุมสภำท้องถิ่นลงมติว่ำจะให้ตรำเป็นเทศบัญญัติ 
หรือไม่ 

 -ต่อไป ดิฉันจะขอมติที่ประชุม สมำชิกท่ำนใดเห็นชอบให้ตรำเทศบัญญัติ โปรดยก
มือขึ้น 

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบให้ตราเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
256๙ 

  มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 

 ท่ำนสมำชิกสภำเทศบำลต ำบลสำมขำทุกท่ำน ค่ะ เป็นอันว่ำที่ประชุมแห่งนี้ ได้มีมติ
เห็นชอบร่ำงเทศบัญญัติเทศบำลต ำบลสำมขำ เรื่องงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปี
งบประมำณ พ.ศ. 256๙ ครบทั้งสำมวำระแล้ว 

 ต่อไปจะได้จัดส่งร่ำงเทศบัญญัติฉบับนี้ เสนอผู้ว่ำรำชกำรจังหวัดร้อยเอ็ด เพ่ือ
พิจำรณำให้ควำมเห็นชอบ และจะได้ประกำศบังคับใช้ต่อไป 

   
    ๔.๓ พิจารณาขอเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ        พ.ศ.๒๕๖๘ 
   พิจารณาขอโอนลดงบประมาณ ค่าชดเชยสัญญาแบบปรับราคาได้   (ค่า K) เพ่ือโอน
   เพิ่ม โครงการฝึกอบรม/ศึกษาดูงานเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการบริหารงานท้องถิ่น   
   โอนงบประมาณ  ๑๐๐,๐๐๐ บาท เรียนเชิญท่านนายกได้นำเรียนชี้แจง 
   รายละเอียดให้ที่ประชุมได้รับทราบ เรียนเชิญค่ะ   
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายก นายกเทศมนตรีเทศบาลตำบล 
   สามขา เพ่ือให้การดำเนินงานบริหารงานของเทศบาลตำบลสามขาเป็นไปด้วยความ
   เรียบร้อย  กระผมจึงขอมติที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขาพิจารณาให้ความ 
   เห็นชอบ ในการขอเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
   ๒๕๖๘ ดังนี้ 
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายนริศ  สังสนา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๑๐ 

             ๔.๓ พิจารณาขอเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ    
   พ.ศ. ๒๕๖๘ 
   พิจารณาขอโอนลดงบประมาณ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง 
   งบลงทุน ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าชดเชยสัญญาแบบปรับราคาได้ (ค่า K) โอนลด
   งบประมาณ  ๑๐๐,๐๐๐ บาท 
   เพื่อโอนเพิ่ม แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดค่าใช้สอย ประเภท
   รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่น  
   โครงการฝึกอบรม/ศึกษาดูงานเพื่อเพ่ิมประสิทธิภาพในการ บร ิหารงานท้องถ ิ ่น   
   โอนเพิ่มงบประมาณ  ๑๐๐,๐๐๐ บาท  
     ผมขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
    
   ท่านนายกก็ได้ชี้แจงรายละเอียดพิจารณาขอโอนลดงบประมาณ ค่าชดเชย 
   สัญญาแบบปรับราคาได้   (ค่า K) เพ่ือโอนเพิ่ม โครงการฝึกอบรม/ศึกษาดูงานเพ่ือ
   เพ่ิมประสิทธิภาพในการบริหารงานท้องถิ่น  โอนงบประมาณ  ๑๐๐,๐๐๐ บาท    
   ก่อนที่จะขอมติที่ประชุมพิจารณาเห็นชอบตำมโครงกำรดังกล่ำว มีท่ำนใดที่จะ 
   อภิปรำย เชิญค่ะเชิญท่านบุญศรี  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา    
   เขต ๑ เชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาล 
   ตำบลสามขา เขต ๑ ตามที่ทางฝ่ายบริหารเสนอญัตติขอโอนลดงบประมาณเพ่ือโอน
   เพ่ิมงบประมำณโครงการฝึกอบรม/ศึกษาดูงานเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพในการ 
   บริหารงานท้องถิ่น  โอนงบประมาณ  ๑๐๐,๐๐๐ บาท กระผมก็เห็นดีด้วยครับ 
   เพ่ือที่จะเป็นค่าใช้จ่ายในโครงการฝึกอบรม/ศึกษาดูงานครับ  ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ ท่ำนสอน  ใจดี  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ท่ำนก็เห็นดี 
   ด้วยนะคะ   มีท่ำนใดจะอภิปรำยอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่ำนสุธี  สีจันดำ  สมาชิก 
   สภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภา  
   เทศบาล ตำบลสามขา เขต ๒ ตามที่ทางฝ่ายบริหารเสนอญัตติขอโอนลดงบประมาณ
   เพ่ือโอนเพ่ิมงบประมำณโครงการฝึกอบรม/ศึกษาดูงานเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพในการ

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายสอน  ใจดี 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายสุธี  สีจันดา 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 



๑๑ 

   บริหารงานท้องถิ่น ผมก็เห็นด้วยครับ เพื่อจะได้น ำควำมรู้ ประสบกำรณ์ต่ำงๆที่ได้
   รับมำปรับใช้ในกำรท ำงำนครับ ขอบคุณครับ 
 
   ท่านสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ท่านก็เห็นดีด้วย    มี
   เพ่ือนสมาชิกท่านใดที่จะอภิปรายอีกหรือไม่คะ ถ้าไม่มีดิฉันจะขอมติ ท่านใด 
   เห็นชอบที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติ                      
   พิจารณาขอโอนลดงบประมาณ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง 
   งบลงทุน ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าชดเชยสัญญาแบบปรับราคาได้ (ค่า K) โอนลด
   งบประมาณ  ๑๐๐,๐๐๐ บาท 
   เพื่อโอนเพิ่ม แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดค่าใช้สอย ประเภท
   รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่น  
   โครงการฝึกอบรม/ศึกษาดูงานเพื่อเพ่ิมประสิทธิภาพในการ บริหารงานท้องถิ่น   
   โอนเพิ่มงบประมาณ  ๑๐๐,๐๐๐ บาท 
     ท่านใดเห็นชอบตามที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติโปรดยกมือค่ะ  

    ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
      
    ๔.๔  พิจารณาขอเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
   งบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖๘ 
   พิจารณาขอโอนลดงบประมาณ  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง 
   งบลงทุน ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้างโดยโอนลดงบประมาณ ตามโครงการต่อไปน้ี 
   - โอนลด โครงการซ่อมแซมถนนโดยการลงลูกรังสายจากนานางเล็ก           
   คำจันทร์ ไปทางนานายสะอาด  ขันอาษา  หมู่ท่ี ๕  งบประมาณ  ๕๙,๒๐๐  บาท 
   - โอนลด โครงการปรับปรุงถนนโดยการยกระดับถนนดินผิวจราจรลูกรัง สาย 
   นานางสำลี  จันทร์หง่อม  ไปทางนานายสำลี  นุโยค  งบประมาณ  ๕๑,๐๐๐  บาท 
   - โอนลด โครงการวางท่อระบายน้ำ พร้อมบ่อพักสายจากบ้านนางจันทร์ศรี   
   ขันอาษา  ไปทางวัดสามขาชัยมงคล  หมู่ท่ี ๘  งบประมาณ  ๕๑,๐๐๐  บาท 
   - โอนลด โครงการซ่อมแซมถนน โดยการลงลูกรังสายจากบ้านนายทวี  สำโรง   
   ไปทางถนน  คสล. ทางไปหนองจับ  หมู่ท่ี ๖  งบประมาณ  ๔๐,๖๐๐  บาท 
   เพื่อโอนเพิ่ม งบประมาณโอนเงินเพ่ิมไปหมวดค่าตอบแทน ค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติ 
   ราชการอันเป็นประโยชน์ต่อองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน ค่าตอบแทนบุคคลหรือ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 



๑๒ 

   คณะกรรมการท่ีได้รับแต่งต้ังตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซ้ือจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
   ภาครัฐ รวมโอนเพิ่มงบประมาณทั้งหมด  ๒๐๑,๘๐๐  บาท 
   เสนอโดยคณะผู้บริหาร ลำดับต่อไปเรียนเชิญท่ำนนำยกเทศมนตรี  ได้น ำเรียน 
   รำยละเอียดให้ที่ประชุมได้รับทรำบและพิจำรณำร่วมกัน  เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายนริศ  สังสนา นายกเทศมนตรี 
   เทศบาล ตำบลสามขา เพื่อให้การดำเนินงานบริหารงานของเทศบาลตำบลสามขา
   เป็นไปด้วยความเรียบร้อย  กระผมจึงขอมติที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา 
   พิจารณาให้ความ เห็นชอบ ในการขอเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจ่าย 
   ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘  ดังนี้ 
   พิจารณาขอโอนลดงบประมาณ  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง 
   งบลงทุน ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้างโดยโอนลดงบประมาณ ตามโครงการต่อไปน้ี 
   - โอนลด โครงการซ่อมแซมถนนโดยการลงลูกรังสายจากนานางเล็ก           
   คำจันทร์ ไปทางนานายสะอาด  ขันอาษา  หมู่ท่ี ๕  งบประมาณ  ๕๙,๒๐๐  บาท 
   - โอนลด โครงการปรับปรุงถนนโดยการยกระดับถนนดินผิวจราจรลูกรัง สาย 
   นานางสำลี  จันทร์หง่อม  ไปทางนานายสำลี  นุโยค  งบประมาณ  ๕๑,๐๐๐  บาท 
   - โอนลด โครงการวางท่อระบายน้ำ พร้อมบ่อพักสายจากบ้านนางจันทร์ศรี   
   ขันอาษา  ไปทางวัดสามขาชัยมงคล  หมู่ท่ี ๘  งบประมาณ  ๕๑,๐๐๐  บาท 
   - โอนลด โครงการซ่อมแซมถนน โดยการลงลูกรังสายจากบ้านนายทวี  สำโรง   
   ไปทางถนน  คสล. ทางไปหนองจับ  หมู่ท่ี ๖  งบประมาณ  ๔๐,๖๐๐  บาท 
   เพื่อโอนเพิ่ม งบประมาณโอนเงินเพ่ิมไปหมวดค่าตอบแทน ค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติ 
   ราชการอันเป็นประโยชน์ต่อองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน ค่าตอบแทนบุคคลหรือ 
   คณะกรรมการท่ีได้รับแต่งต้ังตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซ้ือจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
   ภาครัฐ รวมโอนเพิ่มงบประมาณทั้งหมด  ๒๐๑,๘๐๐  บาท 
     ผมขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
    
   ท่านนายกก็ได้ชี้แจงรายละเอียดการขอโอนเงินเพ่ือตั้งรำยกำรใหม่    ก่อนที่จะ 
   ขอมติที่ประชุมพิจารณาเห็นชอบโอนเงินแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งาน
   ก่อสร้างงบลงทุน ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง จำนวน ๔ โครงการ เพ่ือโอนเพ่ิม  
   งบประมาณโอนเงินเพ่ิมไปหมวดค่าตอบแทน ค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการอันเป็น 
   ประโยชน์ต่อองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน ค่าตอบแทนบุคคลหรือคณะกรรมการท่ีได้รับ
   แต่งต้ังตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซ้ือจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ รวมโอนเพิ่ม

นายนริศ  สังสนา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 



๑๓ 

   งบประมาณทั้งหมด  ๒๐๑,๘๐๐  บาท ก่อนที่จะขอมติที่ประชุม  เรียนเชิญท่าน
   สมาชิกสภาฯ ได้อภิปรายแสดงความคิดเห็นร่วมกัน เชิญท่านสอน  ใจดี สมาชิกสภา
   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๑  เชิญค่ะ   
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาล 
   ตำบลสามขา เขต ๑ ตามที่ทางฝ่ายบริหารเสนอญัตติขอโอนลดงบประมาณ จำนวน 
   ๔ โครงการ โอนเพ่ิมไปหมวดค่าตอบแทน ค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการอันเป็น 
   ประโยชน์ต่อองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน ค่าตอบแทนบุคคลหรือคณะกรรมการท่ีได้รับ
   แต่งต้ังตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซ้ือจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ ผมก็เห็นด้วย
   ครับ เพ่ือให้การดำเนินงานของเทศบาลตำบลสามขาเป็นไปด้วยความเรียบร้อยครับ 
   ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ ท่ำนสอน  ใจดี  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ท่ำนก็เห็นดี 
   ด้วยนะคะ  มีท่ำนใดจะอภิปรำยอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่ำนสมชัย  ธรรมรักษ์  สมาชิก
สภา   เทศบาล ตำบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภา 
   เทศบาล ตำบลสามขา เขต ๒ ตามที่ทางฝ่ายบริหารเสนอญัตติโอนเพ่ิมไปหมวด 
   ค่าตอบแทน ค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการอันเป็นประโยชน์ต่อองค์กรปกครองส่วน 
   ท้องถ่ิน ค่าตอบแทนบุคคลหรือคณะกรรมการท่ีได้รับแต่งต้ังตามกฎหมายว่าด้วยการ
   จัดซ้ือจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ ผมก็เห็นด้วยครับ  ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ ท่านสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ท่านก็ 
   เห็นดีด้วย    มีเพ่ือนสมาชิกท่านใดที่จะอภิปรายอีกหรือไม่คะ ถ้าไม่มีดิฉันจะขอ
   มติ ท่านใดเห็นชอบที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติ                     
   ท่านใด เห็นชอบโอนเงินแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้างงบลงทุน 
   ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง จำนวน ๔ โครงการ เพ่ือโอนเพ่ิมงบประมาณโอนเงินเพ่ิมไป
   หมวดค่าตอบแทน ค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการอันเป็น ประโยชน์ต่อองค์กรปกครอง
   ส่วนท้องถ่ิน ค่าตอบแทนบุคคลหรือคณะกรรมการท่ีได้รับแต่งต้ังตามกฎหมายว่าด้วย
   การจัดซ้ือจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ รวมโอนเพิ่มงบประมาณทั้งหมด   
   ๒๐๑,๘๐๐  บาท 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายสอน  ใจดี 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายสมชัย  ธรรมรักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 



๑๔ 

   ท่านใดเห็นชอบตามที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติโปรดยกมือค่ะ 

    ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
    ๔.๕  ขอความเห็นชอบการก่อสร้างเขื่อนป้องกันตลิ่ง ของกรมโยธา     
   ธิการและผังเมือง และรับมอบพื้นที่ก่อสร้างเม่ือด าเนินการก่อสร้างแล้วเสร็จ 
   เสนอโดยคณะผู้บริหาร ลำดับต่อไปเรียนเชิญท่ำนนำยกเทศมนตรี  ได้น ำเรียน 
   รำยละเอียดให้ที่ประชุมได้รับทรำบและพิจำรณำร่วมกัน  เรียนเชิญค่ะ 
  
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายนริศ  สังสนา นายกเทศมนตรี 
   เทศบาล ตำบลสามขา ตำมโครงกำรก่อสร้ำงเขื่อนป้องกันตลิ่งเพ่ือป้องกันกำรสูญเสีย
   พ้ืนที่ริมตลิ่ง แม่น้ ำมูล บ้ำนเกำะแก้ว หมู่ที่ ๖ ถึง บ้ำนหนองทุ่ม หมู่ที่ ๒ ต ำบล   
   สำมขำ อ ำเภอโพนทรำย จังหวัดร้อยเอ็ด ควำมยำวรวม ๑๐,๓๐๐ เมตร โดยกำร
   ก่อสร้ำงเขื่อนป้องกันตลิ่ง ของกรมโยธำธิกำรและผังเมือง ทำงกรมโยธำธิกำรและผัง
   เมือง ต้องกำรที่จะเพ่ิมเติมแผนพัฒนำท้องถิ่นของเทศบำลต ำบลสำมขำ ในกำร 
   เพ่ิมเติมแผนฯ และได้มีกำรประชำคมจำกหมู่บ้ำน เพ่ือที่จะน ำเข้ำสภำเทศบำล 
   ต ำบลสำมขำ ให้ควำมเห็นชอบในกำรก่อสร้ำงเขื่อนป้องกันตลิ่ง และเม่ือกำรก่อสร้ำง
   ดังกล่ำวเสร็จเรียบร้อยแล้ว สภำเทศบำลต ำบลสำมขำจะให้ควำมเห็นชอบในกำรรับ
   มอบพ้ืนที่ที่ก่อสร้ำงเขื่อนป้องกันตลิ่งมำเป็นทรัพย์สินของเทศบำลต ำบลสำมขำ 
   หรือไม่ ขอให้ทำงสภำเทศบำลต ำบลสำมขำพิจำรณำ ในส่วนประชำคมหมู่บ้ำนใน
   พ้ืนที่ที่จะด ำเนินกำรก่อสร้ำงก็ได้ท ำประชำคมหมู่บ้ำนเรียบร้อยแล้วระยะทำงในกำร
   ก่อสร้ำงริมแม่น้ ำมูล บ้ำนเกำะแก้ว หมู่ที่ ๖ ถึง บ้ำนหนองทุ่ม หมู่ที่ ๒ ต ำบล    
   สำมขำ อ ำเภอโพนทรำย จังหวัดร้อยเอ็ด ควำมยำวรวม ๑๐,๓๐๐ เมตร ลักษณะ
   ชนิดของเขื่อนเป็นแบบคอนกรีตเสริมเหล็กตอกเสำเข็มแถวเดียว จึงได้น ำเรียนให้ที่
   ประชุมสภำฯ ได้พิจำรณำให้ควำมเห็นชอบเพิ่มเติมในแผนฯ ต่อไป  ผมขอนำเรียน
   ให้ที่ประชุมทราบเพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ 
     
   ท่านนายกก็ได้ชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับขอควำมเห็นชอบกำรก่อสร้ำงเขื่อน 
   ป้องกันตลิ่ง ของกรมโยธำธิกำรและผังเมือง และรับมอบพื้นท่ีก่อสร้ำงเมื่อ 
   ด ำเนินกำรก่อสร้ำงแล้วเสร็จ ตำมโครงกำรก่อสร้ำงเข่ือนป้องกันตลิ่งเพ่ือป้องกัน 
   กำรสูญเสียพ้ืนที่ริมตลิ่ง แม่น้ ำมูล บ้ำนเกำะแก้ว หมู่ที่ ๖ ถึง บ้ำนหนองทุ่ม หมู่ที่ ๒ 
   ต ำบลสำมขำ อ ำเภอโพนทรำย จังหวัดร้อยเอ็ด ควำมยำวรวม ๑๐,๓๐๐ เมตร มี

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายนริศ  สังสนา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 



๑๕ 

   ท่ำนใดท่ีจะอภิปรำย เชิญค่ะ เชิญท่านสอน  ใจดี  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา  
   เขต ๑ เชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาล 
    ตำบลสามขา เขต ๑ ตามที่ทางฝ่ายบริหารเสนอญัตติตำมโครงกำรก่อสร้ำงเข่ือน
   ป้องกันตลิ่งเพ่ือป้องกันกำรสูญเสียพื้นที่ริมตลิ่ง แม่น้ ำมูล บ้ำนเกำะแก้ว หมู่ที่ ๖ ถึง 
   บ้ำนหนองทุ่ม หมู่ที่ ๒ ต ำบลสำมขำ  ผมก็เห็นด้วยครับ ซึ่งเป็นโครงการที่เป็น 
   ประโยชน์ต่อพ่ีน้องประชาชนตำบลสามขา ในการป้องกันตลิ่งพัง ขอบคุณครับ 
 
   ท่ำนสอน  ใจดี  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ท่ำนก็เห็นด้วยนะคะ  
   มีท่ำนใดจะอภิปรำยอีกหรือไม ่เชิญท่ำนสมชัย  ธรรมรักษ์  สมาชิกสภา 
   เทศบาล ตำบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภา 
   เทศบาล ตำบลสามขา เขต ๒ ตามที่ทางฝ่ายบริหารเสนอญัตติโครงกำรก่อสร้ำง 
   เขื่อนป้องกันตลิ่งเพื่อป้องกันกำรสูญเสียพื้นที่ริมตลิ่ง แม่น้ ำมูล บ้ำนเกำะแก้ว หมู่    
   ที่ ๖ ถึง  บ้ำนหนองทุ่ม หมู่ที่ ๒ ต ำบลสำมขำ  ผมก็เห็นด้วย และเป็นกำรดีที่กรม
   โยธำธิกำรและผังเมืองจะได้เข้ำมำด ำเนินกำร ซึ่งก็เป็นประโยชน์ต่อพ่ีน้องในเขต
   ต ำบลสำมขำด้วยครับ  ขอบคุณครับ 
 
   ท่านสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ท่านก็ เห็นดีด้วย    
   มีเพ่ือนสมาชิกท่านใดที่จะอภิปรายอีกหรือไม่คะ ถ้าไม่มีดิฉันจะขอมติ ท่านใด 
   เห็นชอบที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติขอควำมเห็นชอบกำรก่อสร้ำงเข่ือน ป้องกันตลิ่ง 
   ของกรมโยธำธิกำรและผังเมือง และรับมอบพื้นที่ก่อสร้ำงเมื่อด ำเนินกำรก่อสร้ำง
   แล้วเสร็จ ตำมโครงกำรก่อสร้ำงเข่ือนป้องกันตลิ่งเพ่ือ ป้องกันกำรสูญเสียพื้นที่ริมตลิ่ง 
   แม่น้ ำมูล บ้ำนเกำะแก้ว หมู่ที่ ๖ ถึง บ้ำนหนองทุ่ม หมู่ที่ ๒ ต ำบลสำมขำ อ ำเภอ
   โพนทรำย จังหวัดร้อยเอ็ด ควำมยำวรวม ๑๐,๓๐๐  เมตร  โปรดยกมือค่ะ  

    ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายสอน  ใจดี 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายสมชัย  ธรรมรักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 



๑๖ 

๑๗ 

   ๔.๖ พิจารณาให้ความเห็นชอบการขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อน
   ได้รับอนุญาต ตามมติคณะรัฐมนตรีเม่ือวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘  ตามรายการ
   ดังน้ี 
    ๔.๖.๑ โครงการก่อสร้างถนนพร้อมส่วนควบสาธารณูปโภคอ่ืนของเทศบาล
   ตำบลสามขา อำเภอโพรทราย จังหวัดร้อยเอ็ด 
    ๔.๖.๒ โครงการขอถอนสภาพและขอใช้ประโยชน์ในท่ีดินเพ่ือดำเนินโครงการ
   ก่อสร้างอาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านหมากยาง หมู่ท่ี ๔ ตำบลสามขา  อำเภอ      
  โพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด 
    ๔.๖.๓ โครงการขอถอนสภาพและขอใช้ประโยชน์ในท่ีดินเพ่ือดำเนินโครงการ
   ก่อสร้างอาคารสำนักงานเทศบาลตำบลสามขา อำเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด 
    ๔.๖.๔ โครงการก่อสร้างบ่อฝังกลบขยะมูลฝอยในเขตตำบลสามขา อำเภอ        
   โพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด 
    ๔.๖.๕ โครงการก่อสร้างระบบประปาหมู่บ้าน บ้านสามขา หมู่ท่ี ๑ 
  ๔.๖.๖ โครงการก่อสร้างสถานีสูบน้ำด้วยไฟฟ้า สถานีสูบน้ำบ้านหนองทุ่ม หมู่ท่ี  

๒  ตำบลสามขา อำเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด  
 ลำดับต่อไปเรียนเชิญท่านนายกได้ชี้แจงรายละเอียดให้ที่ประชุมได้รับทราบ เชิญค่ะ 
 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู ้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายนริศ  สังสนา นายกเทศมนตรี
เทศบาล ตำบลสามขา ผมขอเชิญท่านรองปลัดเทศบาล ได้นำเรียนให้ที่ประชุมได้รับ
ทราบ เชิญครับ 

 
 เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู ้ทรง  

เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา รองปลัดเทศบาล
ตำบลสามขา ขออนุญาตนำเรียนรายละเอียดเพ่ือให้สภาได้พิจารณาให้ความเห็นชอบ
การขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพ้ืนท่ีป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาต ตามมติคณะรัฐมนตรีเม่ือ
วันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ ซึ่งทางเทศบาลตำบลสามขาได้ดำเนินการขออนุญาต
และได้ส่งเอกสารให้กับผู้อำนวยการสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้ เขต ๗ ขอนแก่น 
ตั้งแต่วันที่ ๒๒ สิงหาคม ๒๕๖๘ และยังขาดเอกสารบันทึกการประชุมของสภา
เทศบาลที่ได้รับความเห็นชอบในการอนุญาตให้ใช้พื้นที่ป่า เพื่อไม่ให้เกิดปัญหาขาด
การละเลย เพิกเฉย กระทำการไม่ครบถ้วนในการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ใน
พ้ืนที่ป่าขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอันส่งลกระทบต่อการพัฒนาพื้นที่การจัดทำ

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายนริศ  สังสนา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา 
รองปลัดเทศบาลต าบลสามขา 



บริการสาธารณะ และการจัดทำโครงการในพื้นที่ป่า พื้นที่ที่เทศบาลตำบลสามขาที่
ใช้ประโยชน์ อยู่ในหลักเกณฑ์ที่จะต้องขออนุญาต มีดังต่อไปนี้ 

 ๑. โครงการก่อสร้างถนนพร้อมส่วนควบสาธารณูปโภคอื่นของเทศบาล ตำบลสามขา 
อำเภอโพรทราย จังหวัดร้อยเอ็ด จำนวน ๕๔ สายทาง เนื้อท่ี ๖๐ ไร่ 

 .๒. โครงการขอถอนสภาพและขอใช้ประโยชน์ในท่ีดินเพ่ือดำเนินโครงการก่อสร้างอาคาร
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านหมากยาง หมู่ที ่ ๔ ตำบลสามขา  อำเภอโพนทราย จังหวัด
ร้อยเอ็ด จำนวน ๕ ไร่ 

 ๓. โครงการขอถอนสภาพและขอใช้ประโยชน์ในท่ีดินเพ่ือดำเนินโครงการก่อสร้างอาคาร
สำนักงานเทศบาลตำบลสามขา อำเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด จำนวน ๕ ไร่ 

 ๔. โครงการก่อสร้างบ่อฝังกลบขยะมูลฝอยในเขตตำบลสามขา อำเภอโพนทราย จังหวัด
ร้อยเอ็ด จำนวน ๕ ไร่ 

 ๕. โครงการก่อสร้างระบบประปาหมู่บ้าน บ้านสามขา หมู่ท่ี ๑ จำนวน ๒ งาน 
 ๖. โครงการก่อสร้างสถานีสูบน้ำด้วยไฟฟ้า สถานีสูบน้ำบ้านหนองทุ่ม หมู่ท่ี  ๒  ตำบล

สามขา อำเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด จำนวน ๒ งาน 
 เมื่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขาได้ให้ความเห็นชอบแล้ว เทศบาลตำบลสาม

ขาจะได้ดำเนินการตามระเบียบขั้นตอนของทางราชการต่อไป จะได้รวบรวมเอกสาร
ยื ่นต่อนายอำเภอเสนอไปยังผู ้ว ่าราชการจังหวัดร้อยเอ็ดเป็นลำดับต่อไปครับ 
ขอบคุณครับ 

  
 ค่ะ ท่านรองปลัดก็ได้นำเรียนราบละเอียดให้ที่ประชุมได้รับทราบแล้ว  เพื่อขอมติให้

ความเห็นชอบการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพ้ืนท่ีป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาต ตามมติ
คณะรัฐมนตรีเม่ือวันท่ี ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ ทั้ง ๖ โครงการดังกล่าว เพื่อขอมติที่
ประชุมพิจารณา ลำดับต่อไป ดิฉันจะขอมติที่ประชุม 

  ๔.๖.๑ โครงการก่อสร้างถนนพร้อมส่วนควบสาธารณูปโภคอ่ืนของเทศบาล
ต าบลสามขา อ าเภอโพรทราย จังหวัดร้อยเอ็ด ตามคำขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ใน
เขตป่า ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เนื้อท่ี ๖๐ ไร่ 
เพื่อก่อสร้างถนนพร้อมส่วนควบสาธารณูปโภคของเทศบาลตำบลสามขา สถานที่
ดำเนินการ ถนนสาธารณประโยชน์ หมู่ที่ ๑ ถึง หมู่ที่ ๘ จำนวน ๕๔ สายทาง ท้องที่ 
ตำบลสามขา อำเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด ดิฉันขอมติที่ประชุมค่ะ 

  ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
    - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๑๘ 

    ๔.๖.๒ โครงการขอถอนสภาพและขอใช้ประโยชน์ในที่ดินเพื่อด าเนิน 
   โครงการ ก่อสร้างอาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านหมากยาง หมู่ที่ ๔ ต าบลสามขา  
   อ าเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด  ตามคำขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า ตาม
   มาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เนื้อท่ี ๓ ไร่ เพ่ือ 
   ก่อสร้างหรือปรับปรุงอาคารหรือสถานที่ และจัดภูมิทัศน์สภาพแวดล้อมทั้งภายใน
   อาคารและภายนอกอาคาร เป็นสถานที่สำหรับจัดการศึกษาและพัฒนาเด็กปฐมวัย 
   ตำบลสามขา อำเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด ดิฉันขอมติที่ประชุมค่ะ 

  ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
    - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
    ๔.๖.๓ โครงการขอถอนสภาพและขอใช้ประโยชน์ในที่ดินเพื่อด าเนิน 
   โครงการ ก่อสร้างอาคารส านักงานเทศบาลต าบลสามขา อ าเภอโพนทราย จังหวัด
   ร้อยเอ็ด  ตามคำขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า ตามมาตรา ๕๔ แห่ง 
   พระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เนื้อท่ี ๓ ไร่ เพ่ือสร้ำงอำคำรส ำนักงำน
   เทศบำลต ำบลสำมขำ เพ่ือใช้เป็นสถำนที่ในกำรปฏิบัติงำนและอ ำนวยควำมสะดวก
   ให้กับผู้มำติดต่อรำชกำร เป็นที่สำธำรณประโยชน์ปู่ตำบ้ำนดวนส ำรำญ หมู่ที่ ๕ 
   ต ำบลสำมขำ อ ำเภอโพนทรำย จังหวัดร้อยเอ็ด ดิฉันขอมติที่ประชุมค่ะ 

ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
    - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
    
    ๔.๖.๔ โครงการก่อสร้างบ่อฝังกลบขยะมูลฝอยในเขตต าบลสามขา อ าเภอ        
   โพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด ตามคำขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า ตามมาตรา 
   ๕๔ แห่ง พระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เนื้อท่ี ๓ ไร่ เพ่ือก่อสร้ำงบ่อฝัง
   กลบขยะมูลฝอยให้ถูกหลักสุขำภิบำล และรองรับกำรขยำยตัวของชุมชนในระยะ
   ยำว ที่สำธำรณประโยชน์โนนนกเอ้ียง หมู่ที่ ๗ ต ำบลสำมขำ อ ำเภอโพนทรำย  
   จังหวัดร้อยเอ็ด ดิฉันขอมติที่ประชุมค่ะ 

ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
    - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 



๑๙ 

 
    ๔.๖.๕ โครงการก่อสร้างระบบประปาหมู่บ้านต าบลสามขา อ าเภอโพนทราย 
   จังหวัดร้อยเอ็ด ตามคำขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า ตามมาตรา ๕๔ แห่ง
   พระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เนื้อท่ี ๒ งาน เพื่อก่อสร้างระบบประปา 
   พร้อมหอถังสูงวางท่อเมนประปา เพื่อให้ประชาชนมีน้ำสะอาดที่เพียงพอสำหรับการ
   อุปโภคบริโภค พ้ืนที่บ้านสามขาหมู่ที่ ๑ บ้ำนหนองทุ่ม หมู่ที่ ๒ บ้ำนส ำโรง หมู่ที่ ๓ 
   และบ้ำนเกำะแก้ว หมู่ที่ ๖ ต ำบลสำมขำ อ ำเภอโพนทรำย จังหวัดร้อยเอ็ด ดิฉันขอ
   มติที่ประชุมค่ะ 

ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
    - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
    ๔.๖.๖ โครงการก่อสร้างสถานีสูบน้ าด้วยไฟฟ้า สถานีสูบน้ าบ้านหนองทุ่ม 
   หมู่ที่  ๒  ต าบลสามขา อ าเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด ตามคำขออนุญาตเข้าทำ
   ประโยชน์ในเขตป่า ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ 
   เนื้อท่ี ๒ งาน เพ่ือสร้ำงสถานีสูบน้ำด้วยไฟฟ้า ในกำรประกอบอำชีพเกษตรกรรม 
   และแก้ปัญหำภัยแล้งให้กับประชำชน พ้ืนที่บ้ำนหนองทุ่ม หมู่ที่ ๒ ต ำบลสำมขำ 
   อ ำเภอโพนทรำย จังหวัดร้อยเอ็ด ดิฉันขอมติที่ประชุมค่ะ 

ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
    - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
   ๔.๗ พิจารณาคัดเลือกคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น 
   ลำดับต่อไปเรียนเชิญท่านนายกได้นำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ เชิญค่ะ 
  
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู ้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายนริศ  สังสนา นายกเทศมนตรี
เทศบาล ตำบลสามขา ผมขอเชิญคุณสร้อยทอง  ไชยา  นักวิเคราะห์นโยบายและ
แผน ได้นำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ เชิญครับ 

 
 เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู ้ทรง  

เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสร้อยทอง  ไชยา  นักวิเคราะห์นโยบายและ
แผน การคัดเลือกคณะกรรมการพัฒนาท้องถ่ิน ตามหมวด ๑ องค์กรจัดทำแผนพัฒนา

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายนริศ  สังสนา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางสร้อยทอง  ไชยา 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 



๒๐ 

ท ้องถ ิ ่น ว ่าด ้วยระเบ ียบองค ์กรจ ัดทำแผนพัฒนาท ้องถ ิ ่น ตามระเบ ียบ
กระทรวงมหาดไทย พ.ศ.๒๕๔๘ และที่แก้ไขเพิ่มเติม พ.ศ.๒๕๖๓ หมวด ๑ องค์กร
จัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น ข้อ ๘ ให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนา
ท้องถิ่น ประกอบด้วย  

 (๑) ผู้บริหารท้องถิน่ เป็นประธานกรรมการ  
 (๒) รองนายกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทุกคนเป็นกรรมการ  
 (๓) สมาชิกสภาท้องถิ่นท่ีสภาท้องถิ่นคัดเลือกจำนวน ๓ คน เป็นกรรมการ   
 (๔) ผู้ทรงคุณวุฒิที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือกจำนวน ๓ คน เป็นกรรมการ  
 (๕) ผู้แทนภาคราชการ หรือรัฐวิสาหกิจ ที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนไม่น้อย

กว่า ๓ คน เป็นกรรมการ  
 (๖) ผู้แทนประชาคมท้องถิ่น ที่ประชาคมท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนไม่น้อยกว่า ๓ คน 

แต่ไม่เกิน ๖ คน เป็นกรรมการ  
 (๗) ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเป็นกรรมการและเลขานุการ  
 (๘) หัวหน้าส่วนการบริหารที่มีหน้าที่จัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นเป็นผู้ช่วยเลขานุการ 

กรรมการตาม (๓) (๔) (๕) และ (๖) ให้มีวาระอยู่ในตำแหน่งคราวละ ๔ ปี และอาจ
ได้รับการคัดเลือกอีกก็ได้ และใน (๓) สมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือก
จำนวน ๓ คน เป็นกรรมการ จึงให้สภาท้องถิ่นได้พิจารณาคัดเลือกคณะกรรมการ
พัฒนาท้องถ่ิน จำนวน ๓ ท่าน ขอบคุณค่ะ 

 
 คุณสร้อยทอง  ไชยา นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ก็ได้นำเรียนให้ที่ประชุมได้รับ

ทราบเกี่ยวกับรายละเอียด ให้สภาท้องถิ่นได้พิจารณาคัดเลือกคณะกรรมการพัฒนา
ท้องถ่ิน จำนวน ๓ ท่าน  ล ำดับต่อไป จะเป็นกำรเสนอชื่อเพ่ือคัดเลือกคณะกรรมการ
พัฒนาท้องถ่ิน ซึ่งเรำจะคัดเลือกทีละท่ำน เสนอชื่อหนึ่งท่ำนและผู้รับรองสองท่ำน 
เชิญค่ะ 

เรียนท่ำนประธำนสภำฯ คณะผู้บริหำร สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลสำมขำผู้ทรงเกียรติ 
และผู้มีเกียรติทุกท่ำน ดิฉัน นำงอำภรณ์  โต๊ะสิงห์ รองประธำนสภำเทศบำลต ำบล
สำมขำ ขอเสนอ นำงจำมจุรี  ศรีสรรณะ ประธำนสภำเทศบำลต ำบลสำมขำ เป็น
คณะกรรมกำรพัฒนาท้องถ่ิน คนที่ 1 

 ผู้รับรอง  1. นำยสมชัย  ธรรมรักษ์  สมำชิกสภำเทศบำลฯ เขต ๒ 
   2. นำยณรงค์  บูระพิน  สมำชิกสภำเทศบำลฯ เขต ๑ 
 
 มีท่ำนใดจะเสนอท่ำนอื่นอีกหรือไม่ ถ้ำไม่มีขอมติที่ประชุม 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 



๒๑ 

      ที่ประชุม ที่ประชุมเห็นชอบให้ นำงจำมจุรี  ศรีวรรณะ ประธำรสภำสภำเทศบำลต ำบลสำมขำ 
เป็นคณะกรรมกำรพัฒนำท้องถิ่น คนที่ 1 

เรียนท่ำนประธำนสภำฯ คณะผู้บริหำร สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลสำมขำผู้ทรงเกียรติ 
และผู้มีเกียรติทุกท่ำน กระผม นำยสอน  ใจดี สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลสำมขำ    
เขต ๑ ขอเสนอ นำยก้ำน  ศรีสุขกำญจน์ สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลสำมขำ เขต ๑  
เป็นคณะกรรมกำรพัฒนำท้องถิ่น คนที่ ๒ 

 ผู้รับรอง  1. นำยประสิทธิ์  ทรศรี  สมำชิกสภำเทศบำลฯ เขต ๒ 
   2. นำยเฉลิม  ศรีงำม  สมำชิกสภำเทศบำลฯ เขต ๑ 

 มีท่ำนใดจะเสนอท่ำนอื่นอีกหรือไม่ ถ้ำไม่มีขอมติที่ประชุม 

 

     ที่ประชุม ที่ประชุมเห็นชอบให้ นำยก้ำน  ศรีสุขกำญจน์ สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลสำมขำ  เขต 
๑ เป็นคณะกรรมกำรพัฒนำท้องถิ่น คนที่ 2 

เรียนท่ำนประธำนสภำฯ คณะผู้บริหำร สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลสำมขำผู้ทรงเกียรติ 
และผู้มีเกียรติทุกท่ำน กระผม นำยก้ำน  ศรีสุขกำญจน์ สมำชิกสภำเทศบำลต ำบล  
สำมขำ  เขต ๑ ขอเสนอ นำยสุธี  สีจันดำ สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลสำมขำ เขต ๒  
เป็นคณะกรรมกำรพัฒนำท้องถิ่น คนที่ ๓ 
ผู้รับรอง  1. นำยสอน  ใจดี  สมำชิกสภำเทศบำลฯ เขต ๑ 

   2. นำยสมเดช  บรรเรืองทอง สมำชิกสภำเทศบำลฯ เขต ๒ 

 มีท่ำนใดจะเสนอท่ำนอื่นอีกหรือไม่ ถ้ำไม่มีขอมติที่ประชุม 

  

      ที่ประชุม ที่ประชุมเห็นชอบให้ นำยสุธี  สีจันดำ สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลสำมขำ เขต ๒ เป็น
คณะกรรมกำรพัฒนำท้องถิ่น คนที่ 3 

 เป็นอันว่ำเรำได้คณะกรรมกำรพัฒนาท้องถ่ิน ทั้งหมด ๓ ท่ำน คือ  
                               ๑. นำงจำมจุรี  ศรีสรรณะ           ประธำนสภำเทศบำลต ำบลสำมขำ 
 ๒. นำยก้ำน  ศรีสุขกำญจน์  สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลสำมขำ เขต ๑ 
 ๓. นำยสุธี  สีจันดำ    สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลสำมขำ เขต ๒ 
 เป็นคณะกรรมกำรพัฒนาท้องถ่ิน ค่ะ 
 
 ๔.๘ พิจารณาคัดเลือกคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น 
 ลำดับต่อไปเรียนเชิญท่านนายกได้นำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ เชิญค่ะ 
     

นายสอน  ใจดี 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์   
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 



๒๒ 

 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
ทรงเกียรติ และผู ้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายนริศ  สังสนา นายกเทศมนตรี
เทศบาล ตำบลสามขา ผมขอเชิญคุณสร้อยทอง  ไชยา  นักวิเคราะห์นโยบายและ
แผน ได้นำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ เชิญครับ 

 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสร้อยทอง  ไชยา  นักวิเคราะห์นโยบายและ
   แผน ในหมวด ๖ การคัดเลือกคณะกรรมการติดตำมและประเมินผลแผนพัฒนำท้องถิ่น 
   ข้อที่ ๒๘ ให้ผู้บริหำรท้องถิ่นแต่งตั้งคณะกรรมการติดตำมและประเมินผลแผนพัฒนำ
   ท้องถิ่น ประกอบด้วย  
   (๑) สมำชิกสภำท้องถิ่นที่สภำท้องถิ่นคัดเลือกจ ำนวน ๓ คน เป็นกรรมกำร  
   (๒) ผู้แทนประชำคมท้องถิ่นที่ประชำคมท้องถิ่นคัดเลือกจ ำนวน ๒ คนเป็นกรรมกำร 
   (๓) ผู้แทนหน่วยงำนที่เกี่ยวข้องที่ผู้บริหำรท้องถิ่นคัดเลือกจ ำนวน ๒ คน เป็น 
   กรรมกำร  
   (๔) หัวหน้ำส่วนกำรบริหำรที่คัดเลือกกันเองจ ำนวน ๒ คน เป็นกรรมกำร  
   (๕) ผู้ทรงคุณวุฒิที่ผู้บริหำรท้องถิ่นคัดเลือก จ ำนวน ๒ คน เป็นกรรมกำร  
   โดยให้คณะกรรมกำรเลือกกรรมกำร ๑ คน ท ำหน้ำที่ประธำนกรรมกำร และ 
   กรรมกำรอีก ๑ คน ท ำหน้ำที่เลขำนุกำรของคณะกรรมกำร กรรมกำรติดตำมและ
   ประเมินผลแผนพัฒนำท้องถิ่นจะมีวำระครำวละ ๔ ปี จึงให้สภาท้องถิ่นได้พิจารณา
   คัดเลือกคณะกรรมการติดตำมและประเมินผลแผนพัฒนำท้องถิ่น จำนวน ๓ ท่าน 
   ขอบคุณค่ะ 
 
 คุณสร้อยทอง  ไชยา นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ก็ได้นำเรียนให้ที่ประชุมได้รับ

ทราบเกี่ยวกับรายละเอียด ให้สภาท้องถิ่นได้พิจารณาคัดเลือกคณะกรรมการติดตำม
และประเมินผลแผนพัฒนำท้องถิ่น จำนวน ๓ ท่าน  ล ำดับต่อไป จะเป็นกำรเสนอ
ชื่อเพ่ือคัดเลือกคณะกรรมการติดตำมและประเมินผลแผนพัฒนำท้องถิ่น ซึ่งเรำจะ
คัดเลือกทีละท่ำน เสนอชื่อหนึ่งท่ำนและผู้รับรองสองท่ำน เชิญค่ะ 

เรียนท่ำนประธำนสภำฯ คณะผู้บริหำร สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลสำมขำผู้ทรงเกียรติ 
และผู้มีเกียรติทุกท่ำน กระผม นำยก้ำน  ศรีสุขกำญจน์ สมำชิกสภำเทศบำลต ำบล
สำมขำ เขต ๑ ขอเสนอ นำยเฉลิม  ศรีงำม สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลสำมขำ เขต ๑ 
เป็นคณะกรรมกำรติดตำมและประเมินผลแผนพัฒนำท้องถิ่น คนที่ 1 

 ผู้รับรอง  1. นำยนัฐพล  สัตย์ตัง  สมำชิกสภำเทศบำลฯ เขต ๒ 
   2. นำยประจักษ์  อ่องสำ  สมำชิกสภำเทศบำลฯ เขต ๑ 
 
 มีท่ำนใดจะเสนอท่ำนอื่นอีกหรือไม่ ถ้ำไม่มีขอมติที่ประชุม 

นายนริศ  สังสนา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางสร้อยทอง  ไชยา 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 



๒๓ 

      ที่ประชุม ที่ประชุมเห็นชอบให้ นำยเฉลิม  ศรีงำม ประธำรสภำสภำเทศบำลต ำบลสำมขำ เป็น
คณะกรรมกำรติดตำมและประเมินผลแผนพัฒนำท้องถิ่น คนที่ 1 

เรียนท่ำนประธำนสภำฯ คณะผู้บริหำร สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลสำมขำผู้ทรงเกียรติ 
และผู้มีเกียรติทุกท่ำน ดิฉัน นำงอำภรณ์  โต๊ะสิงห์ รองประธำนสภำเทศบำลต ำบล
สำมขำ  ขอเสนอ นำยนัฐพล  สัตย์ตัง สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลสำมขำ เขต ๒  เป็น
คณะกรรมกำรติดตำมและประเมินผลแผนพัฒนำท้องถิ่น คนที่ ๒ 

 ผู้รับรอง  1. นำยประสิทธิ์  ทรศรี  สมำชิกสภำเทศบำลฯ เขต ๒ 
   2. นำยสมชัย  ธรรมรักษ์  สมำชิกสภำเทศบำลฯ เขต ๒ 

 มีท่ำนใดจะเสนอท่ำนอื่นอีกหรือไม่ ถ้ำไม่มีขอมติที่ประชุม 

 

     ที่ประชุม ที่ประชุมเห็นชอบให้ นำยนัฐพล  สัตย์ตัง สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลสำมขำ  เขต ๒ 
เป็นคณะกรรมกำรติดตำมและประเมินผลแผนพัฒนำท้องถิ่น คนที่ 2 

เรียนท่ำนประธำนสภำฯ คณะผู้บริหำร สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลสำมขำผู้ทรงเกียรติ 
และผู้มีเกียรติทุกท่ำน กระผม นำยนัฐพล  สัตย์ตัง รองประธำนสภำเทศบำลต ำบล  
สำมขำ  เขต ๒ ขอเสนอ นำงอำภรณ์  โต๊ะสิงห์ รองประธำนสภำเทศบำลต ำบล  สำม
ขำ เป็นคณะกรรมกำรติดตำมและประเมินผลแผนพัฒนำท้องถิ่น คนที ่๓ 
ผู้รับรอง  1. นำยสุธี  สีจันดำ  สมำชิกสภำเทศบำลฯ เขต ๒ 

   2. นำยณรงค์  บูระพิน  สมำชิกสภำเทศบำลฯ เขต ๑ 

 มีท่ำนใดจะเสนอท่ำนอื่นอีกหรือไม่ ถ้ำไม่มีขอมติที่ประชุม 

  

      ที่ประชุม ที่ประชุมเห็นชอบให้ นำงอำภรณ์  โต๊ะสิงห์ รองประธำนสภำเทศบำลต ำบลสำมขำ 
เป็นคณะกรรมกำรติดตำมและประเมินผลแผนพัฒนำท้องถิ่น คนที่ 3 

 เป็นอันว่ำเรำได้คณะกรรมกำรติดตำมและประเมินผลแผนพัฒนำท้องถิ่น ทั้งหมด ๓ 
ท่ำน คือ  

                               ๑. นำยเฉลิม  ศรีงำม           สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลสำมขำ เขต ๑ 
 ๒. นำยนัฐพล  สัตย์ตัง   สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลสำมขำ เขต ๒ 
 ๓. นำงอำภรณ์  โต๊ะสิงห์   รองประธำนสภำเทศบำลต ำบลสำมขำ 
 เป็นคณะกรรมกำรติดตำมและประเมินผลแผนพัฒนำท้องถิ่น ค่ะ 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ  

 ในระเบียบวำระเรื่องอ่ืนๆ เรียนเชิญท่ำนนำยกได้น ำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทรำบ
เกี่ยวกับเรื่องกำรไปศึกษำดูงำน เรียนเชิญท่ำนนำยกค่ะ 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ  

นายนัฐพล  สัตย์ตัง  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 



๒๔ 

 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ผมขอเชิญท่านรองปลัดเทศบาลตำบลสามขา ได้
นำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ เชิญครับ 

 
 เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู ้ทรง  

เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา รองปลัดเทศบาล
ตำบลสามขา ขออนุญาตนำเรียนต่อที่ประชุมสภาเกี่ยวกับโครงการศึกษาดูงานเพื่อ
เพิ่มประสิทธิภาพการบริหารงานท้องถิ่น เป้าหมายที่ได้กำหนดไว้จำนวน ๖๒ คน 
กำหนดการที่เราจะดำเนินการ วันที่ ๑๑ กันยายน ๒๕๖๘ เป็นการฝึกอบรม ณ 
เทศบาลตำบลสามขา วันที ่ ๑๒ - ๑๓ กันยายน ๒๕๖๘ เป็นวันเดินทาง ซึ ่ง
กำหนดการที่เราจะได้ไปศึกษาดูงาน วันที่ ๑๒ กันยายน ๒๕๖๘ ออกเดินทางเวลา    
๐๖.๐๐ น. จากเทศบาลตำบลสามขา มุ่งหน้าสู่เทศบาลนครอุบลราชธานี ศึกษาดู
งานเรื่องการบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี และการบริหารจัดการองค์กรให้น่าอยู่ และ
เข้าท่ีพักท่ีลำโดมน้อยเขื่อนสิรินธร รับประทานอาหารและกิจกรรมนันทนาการ วันที่ 
๑๓ กันยายน ๒๕๖๘ เข้าศึกษาดูงานที่ศูนย์ส่งเสริมการเรียนรู้ระดับอำเภอสิรินธร 
เสร็จก็เดินทางกลับเทศบาลตำบลสามขา งบประมาณที่ใช้ดำเนินการ ๑๖๖,๘๖๐ 
บาท ในส่วนรายละเอียดขอนำเรียนที่ประชุมได้รับทราบเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณ
ครับ 

  
 ท่านพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา รองปลัดเทศบาลตำบลสามขาก็ได้นำเรียนรายละเอียดใน

เรื่องการเดินทางศึกษาดูงานที่จังหวัดอุบลราชธานีแล้ว มีท่านใดมีเรื่องที่จะนำเรียน
ในที่ประชุมเชิญค่ะ เชิญท่านประหยัด  มีหนองหว้า รองนายกเทศมนตรีตำบล   
สามขา เชิญค่ะ  

  
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู ้ม ีเก ียรติทุกท่าน กระผมนายประหยัด  มีหนองหว้า รอง
นายกเทศมนตรีตำบลสามขา สืบเนื่องจาก วันที่ ๒๕ สิงหาคม ๒๕๖๘ กระผมได้รับ
มอบหมายจากท่านนายกเข้าประชุมกับทางอำเภอโพนทราย เรื่องกรณีมีผู้ร้องเรียน
เกี่ยวกับการเดินรถของท่าทราย ซึ่งท่านนายอำเภอก็มีหนังสือถึงผู้บริหารท้องถิ่นใน
พื้นที่เข้าร่วมประชุม ซึ่งกรณีการวิ่งรถของท่าทราย ซึ่งได้ เชิญผู้ประกอบการเข้าไป
รับทราบปัญหาที่ชาวบ้านได้ร้องเรียน สรุปได้ว่าขอความร่วมมือกับผู้ประกอบการ
ท่าทรายในการวิ่งรถบรรทุกทรายที่บรรทุกเกินน้ำหนักและวิ่งด้วยความเร็ว ก็ขอให้
รถวิ่งซึ่งกำหนดความเร็วไม่เกิน ๔๐ กิโลเมตร/ชั่วโมง และช่วงเวลาก่อน ๐๘.๐๐ น.

นายนริศ  สังสนา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นายพิชิตชยั  พิมพ์ภูงา 
รองปลัดเทศบาลต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายประหยัด  มีหนองหว้า  
รองนายกเทศมนตรีฯ 



๒๕ 

เป็นช่วงที่นักเรียนไปโรงเรียนให้งดวิ่ง ซึ่งทางเทศบาลเราก็ได้แจ้งให้ผู้ประกอบการ
ปฏิบัติตลอดมา และให้ผู้ประกอบการเปิดปิดเครื่องเวลา ๑๘.๐๐ น. ถึง ๐๖.๐๐ น. 
ช่วงนี้ให้หยุดการปฏิบัติงาน ผมก็มีเรื่องให้ที่ประชุมทราบเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณ
ครับ 

 
 มีท่านใดจะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบในระเบียบวาระเรื่องอื่นๆ หรือไม่คะ เชิญ

ท่านพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา รองปลัดเทศบาลตำบลสามขา เชิญค่ะ 
  
 เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู ้ทรง  

เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายพิชิตชัย  พิมพ์ภูงา รองปลัดเทศบาล
ตำบลสามขา สืบเนื่องจากมีหนังสือจากการประปาส่วนภูมิภาค ถนนแจ้งวัฒนะ 
หลักสี่ กรุงเทพฯ ทำหนังสือสอบถามเทศบาลตำบลสามขา สอบถามความประสงค์
ในการเป็นผู้ใช้น้ำของการประปาส่วนภูมิภาค รายละเอียดรูปแบบการใช้น้ำประปา
สำหรับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นปัจจุบัน เทศบาลตำบลสามขาบริหารจัดการ
น้ำประปา ตั้งแต่การผลิต การจัดการจัดเก็บเอง เทศบาลมีความต้องการเป็นผู้ใช้น้ำ
การประปาส่วนภูมิภาคหรือไม่ โดยถ้ามีความต้องการใช้ดำเนินการโอนกิจการ
ประปาผู้ใช้น้ำเดิมของเทศบาลตำบลสามขา ให้ยกเลิกมาตรวัด โดยการประปาส่วน
ภูมิภาคจะดำเนินการติดตั้งมาตรวัดน้ำใหม่โดยยกเว้นค่าใช้จ่ายแรกเข้า และให้ผู้ใช้
น้ำทั้งหมดของกิจการประปาของเทศบาลตำบลสามขา โอนไปใช้บริการจากประปา
ส่วนภูมิภาค ต้องจัดทำประชาคม รับฟังความคิดเห็นจากผู้ใช้น้ำก่อน และขอมติจาก
สภาฯ ว่ามีความเห็นชอบหรือไม่ ซึ่งระบบก็จะแตกต่างจากกิจการประปาเทศบาล
ตำบลสามขา ข้อดีของการประปาส่วนภูมิภาคคือน้ำไหลตลอดและสะอาด ด้วยกำลัง
ผลิตของการประปาส่วนภูมิภาคมีขนาดใหญ่เพียงพอต่อความต้องการของประชาชน 
และจะไม่เก็บค่าแรกเข้า ขอนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณ
ครับ 

มีท่ำนใดจะเสนอ หรือสอบถำม หรือไม่ ปรำกฏว่ำไม่มีผู้ ใดอภิปรำย ในกำรประชุม
วันนี้ต้องขอขอบคุณทุกท่ำนที่เข้ำร่วมประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน ปิดประชุม เวลำ 
12.๓0  น. 
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